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Una voce. Sì, ma sia breve ! 
NÌGR0IT0. Sarò brevissimo. 
Sebbene l'onorevole ministro non mi abbia dato 

Tina risposta del tutto soddisfacente, pure, confi-
dando nella sua lealtà, io prendo atto della sua di-
chiarazione che esaminerà la questione, e spero 
vorrà aderire alle mie istanze, attuando le proposte 
da me fatte nell'interesse delle industrio nazionali. 

Quindi su questo punto io non insisto maggior-
mente. Solo gli faccio osservare che noi discutiamo 
questa legge nella quale si parla di un'inchiesta, e 
che il mio sistema gioverà anche dì molto al Mini-
stero, quando si dovrà venire ad un provvedimento 
concreto. Perchè quando si farà l'inchiesta, diffi-
cilmente si andrà a vedere quello che sarebbe co-
stata la merce col dazio, e quello che è costata 
realmente. Quando uno fa un'inchiesta, va a rintrac-
ciare i risultati finali. Si vuol dare un maggior lavoro 
alla Commissione, perchè si sobbarchi a dei calcoli 
sottili sulle cifre che risulteranno all'apparenza ? Lo 
si può fare. Ma ritenga l'onorevole ministro che egli, 
che si è mostrato tanto caldo fautore dell'inchiesta, 
accettando la mia proposta renderà un gran bene-
ficio all'industria nazionale, togliendo una prote-
zione a favore dell'industria estera, e nello stesso 
tempo otterrà uno degli scopi che si propone di 
raggiungere, cioè una sollecita ed esatta inchiesta. 

PRESIDENTE. Prima di mettere ai voti l'articolo 
devo far conoscere alla Camera due ordini del 
giorno. 

Il primo è questo : 
« La Camera, considerando che durante l'eser-

cizio provvisorio governativo delie ferrovie dell'Alta 
Italia, può essere di grande utilità per l'industria 
nazionale che, per le provviste necessarie a quest'e-
sercizio, sia data la preferenza ai prodotti dell'in-
dustria medesima, ogniqualvolta le condizioni di 
essi o. par te siano, tutto ben considerato, pari a 
quelli dell'industria estera, raccomanda al ministro 
di seguire questo sistema durante l'esercizio sud-
detto. 

« Nervo — Pissavini. » 
Prima di tutto domando se quest'ordine del 

giorno è appoggiato. 
(È appoggiato.) 
Essendo appoggiato, domando al signor ministro 

se lo accetta. 
MINISTRO PEI LAVORI PUBBLICI. Come raccomanda-

zione lo accetto. 
PRESIDENTE. La Commissione lo accetta? 
NERVO, relatore. Uoa parte della Commissione lo 

accetta ed una parte no ; però mi permetta la Ca-
mera di stabilire bene la situazione delle cose. 

Questa questione è stata sollevata da me in seno 

della Commissione, ed aveva proposto di aggiun-
gere un comma nuovo all'articolo, che esprimesse 
questo mio concetto per farlo diventar legge. 

Questa mia proposta non essendo stata accettata 
allora, mi riservai di presentare un ordine del giorno 
con lo scopo di richiamare l'attenzione delia Ca-
mera sopra una questione, la quale mi pare impor-
tantissima in un paese dova l'industria ed il com-
mercio pagano il 13 20 per cento sul loro reddito. 

PRESIDENTE. Appunto domandava alla maggio-
ranza della Commissione se l'accettava. 

MARSELLI. La maggioranza della Commissione lo 
accetta come una raccomandazione nel modo che lo 
ha accettato il ministro. 

PRESIDENTE. Vi è un altro ordine del giorno fir-
mato dall'onorevole Nervo. 

« La Camera considerando che i bene intesi in-
teressi del paese richiedono che, durante l'esercizio 
provvisorio governativo delle ferrovie dell'Aita Ita-
lia, si provi in quali condizioni ed in quali limiti si 
potrebbero utilizzare in questo esercizio i combu-
stibili fossili, di cui abbondano certe regioni del 
territorio nazionale, invita l'onorevole ministro dei 
lavori pubblici a dare quei provvedimenti che a tal 
uopo crederà opportuni, ed a riferirne poi le risul-
tanze comparative alla Camera. » 

Domando se quest'ordine del giorno è appog-
giato. 

(È appoggiato.) 
Domando anche questa volta alla maggioranza 

della Commissione se lo accetta. N 

NERVO, relatore. Io l'ho presentato a nome del re-
latore... 

PRESIDENTE. Lo so, ed è perciò che ho invitato la 
maggioranza della Commissione a dichiarare se lo 
accetta. 

DEPRET1S. Per conoscere l'avviso della maggio-
ranza bisognerebbe deliberare e votare. 

LA PORTA. Come raccomandazione i membri della 
Commissione presenti lo accettano. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro accetta ? 
MINISTRO PER 1 LAVORI PUBBLICI. Io ugualmente di-

chiaro che come raccomandazione lo accetto vo-
lentieri, perchè credo sia nostro dovere di fare il 
possibile per utilizzare tutto ciò che è di casa no-
stra. Dal momento che non si precisa l'importanza 
delie esperienze, non ho nessuna difficoltà di accet-
tarlo. 

AMA DEI. Ho chiesta la parola su quest'ordine del 
giorno per raccomandarlo brevemente alla Camera 
e all'onorevole ministro. 

Noi abbiamo dei territori dove sono abbondanti 
le cave di combustibile; ne abbiamo anche in vici-
nanza della capitale ; e ognuno comprende che, se si 


